
自然の豊かさ　71.5%�

親切で溶け込みやすい人々の気持ち　57.5%�

広々とした街並みなどの都市景観や都市機能　40.2%�

さまざまな観光資源やレジャー環境　34.6%�

雪まつりなど雪や氷を楽しむ冬の暮らし　27.9%�

その他　23.5%�

（平成１３年・外国人市民意識調査から。複数回答）�

札
幌
市
民
の
「
お

も
て
な
し
」
に
は

高
い
評
価
が
！

世
界
の
強
豪
が
札
幌
ド
ー
ム
で

熱
戦
を
繰
り
広
げ
た
Ｆ
Ｉ
Ｆ
Ａ
ワ

ー
ル
ド
カ
ッ
プ
Ｔ
Ｍ

か
ら
、
早
四

カ
月
。
あ
の
興
奮
を
昨
日
の
こ
と

の
よ
う
に
思
い
出
す
方
も
多
い
の

で
は
な
い
で
し
ょ
う
か
。

期
間
中
、
大
通
公
園
に
設
け
ら

れ
た
フ
ァ
ン
ビ
レ
ッ
ジ
な
ど
で
は
、

海
外
か
ら
の
サ
ポ
ー
タ
ー
と
市
民

の
皆
さ
ん
の
交
流
が
多
く
見
ら
れ

ま
し
た
。
ま
た
、
会
場
内
外
で
は
、

通
訳
な
ど
多
く
の
方
が
ボ
ラ
ン
テ

ィ
ア
と
し
て
活
躍
す
る
な
ど
、
市

民
の
「
お
も
て
な
し
」
が
大
き
く

注
目
さ
れ
た
日
々
だ
っ
た
と
い
え

る
で
し
ょ
う
。

こ
う
し
た
札
幌
市
民
の
「
お
も

て
な
し
」
に
つ
い
て
、
外
国
人
の

皆
さ
ん
は
、
ど
う
評
価
し
て
い
る

の
で
し
ょ
う
？
左
欄
は
、
市
内
に

住
む
外
国
人
と
日
本
人
に
そ
れ
ぞ

れ
「
札
幌
の
魅
力
と
は
何
か
」
と

尋
ね
た
二
つ
の
調
査
の
結
果
で
す
。

「
お
も
て
な
し
の
心
」
は
日
本
人

が
考
え
て
い
る
よ
り
外
国
人
の
評

価
が
高
い
こ
と
が
分
か
り
ま
す
。

こ
う
し
た
長
所
を
伸
ば
し
、
生

か
し
て
い
く
こ
と
が
、
国
際
都
市

と
し
て
の
魅
力
を
よ
り
高
め
て
い

く
で
し
ょ
う
。

外
国
人
の
数
は
確

実
に
増
加

一
方
、
同
じ
調
査
で
「
地
域
で

の
差
別
や
偏
見
は
あ
る
か
」
と
問

い
掛
け
た
と
こ
ろ
、
三
人
に
一
人

の
外
国
人
が
「
あ
る
」
と
答
え
て

い
ま
す
。
実
際
に
生
活
す
る
と
な

る
と
、
就
労
や
住
宅
の
確
保
、
そ

の
ほ
か
さ
ま
ざ
ま
な
場
面
で
暮
ら

し
に
く
さ
を
感
じ
て
い
る
人
が
い

る
こ
と
も
否
定
で
き
ま
せ
ん
。

本
市
の
外
国
人
登
録
者
数
は
、

現
在
お
よ
そ
八
千
人
。
全
人
口
に

占
め
る
割
合
で
は
、
政
令
指
定
都

市
中
最
も
低
く
な
っ
て
い
ま
す
。

地
域
社
会
で
外
国
人
と
共
に
生
活

す
る
上
で
は
課
題
や
難
し
さ
も
あ

り
ま
す
が
、
そ
れ
が
大
き
く
注
目

さ
れ
る
機
会
は
、
ほ
か
の
大
都
市

に
比
べ
て
少
な
い
と
い
え
る
か
も

し
れ
ま
せ
ん
。
し
か
し
、
こ
の
五

年
間
で
外
国
人
登
録
者
数
は
２２
％

増
と
高
い
伸
び
に
な
っ
て
い
ま
す
。

そ
の
た
め
、
地
域
で
外
国
人
が
暮

ら
し
や
す
い
環
境
づ
く
り
に
、
も

っ
と
目
を
向
け
る
必
要
が
あ
り
ま

す
。文

化
や
習
慣
の
違
う
人
々
が
共

１位 雪まつりなど雪や氷を楽しむ冬の暮らし 61.8％

２位 自然の豊かさ 59.3％

３位 広々とした街並みなどの都市景観や都市機能 41.0％

４位 さまざまな観光資源やレジャー環境 32.4％

５位 寒冷地技術の集積 31.1％

６位 市民の親切さやもてなしの気持ち 19.7％

ワールドカップのドイツ対サウジアラビア戦が行われた６月１日の大通
公園

世
界
の
中
で
札
幌
は
ど
ん
な
街
？

札 幌 の 魅 力 と は

（平成１３年・市民意識調査から。複数回答）

外国人に聞きました

日本人に聞きました
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